

LA TRADICION

TARRAGONA

DIOS, PATRIA, REY, FUEROS

FRANQUEO CONCERTADO

SEMANARIO

ORGANO DEL PARTIDO TRADICIONALISTA EN LOS DISTRITOS DE TORTOSA, ROQUETAS Y GANDESA

AÑO IX

SUSCRIPCION DEL SEMANARIO

Primestre. 1.50 peseta
Un año. 6

TORTOSA

Sábado 1.º de Febrero de 1919

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tales Vells, Círculo Tradicionalista

Núm. 398

Momentos solemnes

La bandera blanca de la paz teñida con la sangre de las víctimas de esta guerra que ha cesado, es enarbolada por los hijos del pueblo en son de venganza.

El sindicalismo rojo, los bolchivikis, los espartaquistas, han dado el grito de guerra y exterminio a todo cuanto signifique orden y progreso, intelectualismo y riqueza; en una palabra, a los factores principales que integran la vida de las naciones; la unidad de espíritus para coadyuvar al desenvolvimiento moral y material de la patria.

El antagonismo del obrero y el patrono, el odio del primero y la desconsideración de éste, es el germen de todos aquellos partidos nacidos al calor de la envidia y de la venganza.

Como flecha envenenada, cual punzante anzuelo, penetraron en las conciencias ignorantes de los infelices hijos del pueblo aquellas propagandas ruines, haciéndoles soñar en riquezas, en repartos de bienes, en fin, en una serie de cosas que la misma lógica da como consecuencia la más rotunda imposibilidad. Luchas sangrientas han sostenido en Rusia, Alemania, Buenos Aires, Portugal, y están pronto a estallar en España y Francia, por conseguir miserias en vez de riquezas; desorden en vez de paz y tranquilidad; la muerte fría en la refriega en vez de glorias; el escarnio del mundo en vez de cristiana sepultura.

Este galardón es el que conseguirán también nuestras masas ignorantes si siguen los consejos de sus falsos directores, de aquellos hombres funestos que por el prurito de adquirir fama o de enriquecerse con sus juegos malabares, hacen el papel de «Tenorios» ante la faz del mundo y éste les aplaude, los Gobiernos les protegen y el pueblo les sigue.

¡Cuánta farsa! ¡Cuánta ironía por parte de unos y de otros!

Si los Gobiernos tuvieran dignidad, si los «Redentores» no fueran tan canallas y si el pueblo no fuera tan borrego, no vendrían estas consecuencias que lamentamos.

Es verdad, creemos que el enigma que envuelve esa conjunción de elementos tan antagónicos como los separatistas (y no regionalistas, que no es lo mismo), republicanos y socialistas, tiene una solución muy sencilla. «Los caciques que explotan el regionalismo anti-español, los que engañan a las masas ignorantes y los que explotan a unos y a otros, son todos unos aventureros

sin dignidad, igualmente vendidos a políticas extrañas, que tienen por objeto desmembrarnos y dividirnos interiormente para que queden debilitadas las fuerzas que esta guerra nos ha dado.

Estas provocaciones no pueden tolerarse y la única manera de hacer frente al peligro es la unión de todos los hombres honrados, las gentes de orden, preparando una contrarrevolución defensiva en cuanto al momento y a la actitud; «una revolución honrada» en lo que toca a las cabezas directoras y al procedimiento de sana renovación. Antes que ellos organicen un movimiento terrorista, organicemos el nuestro para el «respeto y la defensa», garantía de las personas y de los intereses.

Organicémonos militarmente a manera de nuestros requetés y organicemos también el sindicalismo católico, que es el único que puede oponerse con su fuerza y hacer la competencia a los caciquismos.

Mientras tengamos sindicatos de obreros católicos ganaremos la gran batalla que ha de darse entre el socialismo y el bolchivikismo, y el sindicalismo católico, entre el orden y el desorden, entre la verdad y la mentira; de lo contrario, nuestro suelo patrio quedará convertido en campo de expansión para sus crímenes y atentados, borrarán el nombre de Dios de las casas y levantarán un trono al verdugo, al criminal, al ladrón, al asesino, a Satanás.

· Hora es de que nos preparemos.

· Hora es de que despertemos y organicemos al pueblo.

JOSÉ VIVES.

Castellón, Enero 1919.

Por donde se principia

Siendo la comunidad jaimista valla de contención, por su unidad de ideas, para los elementos exaltados liberales, mejor dicho, denominados falsamente progresistas, con sus distintas ramas de liberales propiamente dichos, republicanos, socialistas, librepensadores, anarquistas, etc., etc., necesitamos, para ser eficaces nuestros esfuerzos, hombres concienzudos; éstos no pueden serlo si no son conocedores de sus derechos y deberes. Como para ello no se necesita obra de un momento, sino, por el contrario, de largo y aprovechado tiempo, nada más apropiado de buscar la solución del hombre por el niño.

Buscando en sus definiciones, vemos que la educación no es otra que aumentar nuestras aspiraciones. «La Educación es una operación por la que un espíritu forma un espíritu, y un corazón forma un corazón», ha dicho Julio Simón. «La Educación consiste

en la cultura que una generación procura a la que le sucede, haciéndola capaz de *continuar, conservar y multiplicar* los progresos hechos», ha escrito Stuart Mill. «El arte de favorecer el desenvolvimiento del niño hace el hombre, y de dirigirlo de manera que llegue éste a realizar el completo tipo del ser creado a imagen de Dios», ha añadido el Barón de Gimps.

Pues si, como vemos, por la educación jaimista hemos de conseguir el formar el verdadero espíritu de aquellos héroes veteranos, mejor dicho, mártires de la Santa Causa, de quienes somos sucesores, y, por lo tanto, *conservadores, continuadores y multiplicadores* de sus obras, a ella hemos de poner toda nuestra atención, procurando con nuestros esfuerzos morales y materiales ayudar a la formación o continuación de la Escuela Jaimista, dotándola de material y personal adecuado; es un deber de conciencia que tenemos que responder ante Dios por no colocarnos frente a la educación exaltada de sus enemigos, ante la Patria por no divulgar y cimentar su amor, y ante el Rey por con nuestra apatía retrasar su triunfo que es el nuestro.

PEDRO LLUIS.

Tortosa y Enero de 1919.

Distrayendo el hambre

El Alcalde Piñana no sabe como hacerlo para que el pueblo no se dé cuenta de que pasa hambre y que la miseria le corroe.

¡Es la mar de listo!

El otro día hizo publicar un bando *invitando* al vecindario a que coloque luces en los portales de las casas.

No está mal la tal medida.

Así, si todos los vecinos le creyesen, el Ayuntamiento se ahorraría el tener que encender los faroles, y con ello unas cuantas pesetas.

Pero todo eso bien lo sabe Piñana, como asimismo todos los *manaxeus*, de que nadie lo hará.

Lo que ellos quieren es que mientras el pueblo se entretiene discutiendo esas *menudencias*, no se preocupe de que el pan va a siete pesetas, de que los de ¡Fora pagos! ponen diariamente al cobro nuevos repartos con sus correspondientes recargos y amenazas de embargo, y de que las subsistencias están por las nubes.

Pero el pueblo está alerta y al tanto de sus tretas y no es difícil le pase desapercibida esta última del ampostino, aprestándose para ajustarles las cuentas y hacerles justicia, que, a juzgar por los preparativos, será bastante seca.

JATME 5.º

Los revolucionarios de aquí y los de allí

¡Qué diferencia del modo de proceder de los revolucionarios alemanes al de los nuestros! Con lo que estos días nos ha contado la prensa puede apreciarse claramente de que los come-curas e incendia-conventos de aquí no son más que revolucionarios de opereta bufa, revolucionarios de mitin, de boquilla. ¡Lo que siempre nosotros hemos venido diciendo!

A no ser por su psicología de insolente impudicia, de descaro y de reconocida desfachatez, los caudillos revolucionarios españoles sentirían en la actualidad tal rubor, tanta turbación y tal vergüenza que, confusos, temerosos y perplejos, se ocultarían en lugar secreto (como cuando estalla una revuelta), huyendo del público desprecio y disimulando el deshonor de su cobardía y de sus ruindades.

¡Mirad, miserables; mirad, mata-obreros y asesina-soldados, como mueren los instigadores, los jefes de la rebelión alemana! A sus predicaciones sigue el ejemplo, ofreciendo su vida a la Revolución, dando su sangre por la causa que defienden, yendo al frente de los suyos, de los que han creído en sus doctrinas.

No como vosotros, que embarcáis a los incautos, mientras os quedáis en tierra; que mandáis a la barricada a los ilusos, mientras os quedáis arrellenados en mullidas butacas aguardando la victoria de los descamisados.

Liebkecht y Rosa Luxemburgo han caído últimamente en la refriega, al frente de los que les eran adictos, víctimas de sus exaltados ideales. ¿Cuántos habéis caído de vosotros en las continuadas revueltas que organizáis? Ni uno.

En Alemania, los que provocaron la revolución y llamaron a los suyos incitándoles para que se rebelaran contra las instituciones, soportan ahora la pelea, afrontan el peligro y aceptan el sacrificio arriesgando la vida. En cambio aquí, ¿qué caudillo revolucionario, cuál de esos parlanchines jactanciosos y petulantes expone su existencia en el arriesgado tumulto de una rebelión?

Nuestros revolucionarios no sirven para otra cosa que para asistir a opíparos banquetes, que para fantochar en lucidos festejos, que para arlequinar por esos teatros y círculos y aceptar buenos fajos de billetes de los que tan bien sirven en sus politiqueros de juego a revoluciones.

Es un ejemplo este que nos ofrece la actualidad, que debería tener muy en cuenta ese pueblo crédulo que tan propicio es a hacerles el caldo gordo en todas sus farsas. Ninguno, absolutamente ninguno de los maliciosos caudillos de aquí ha hecho frente jamás al menor peligro, ni arrostrado las fatigas o la muerte probable en la furiosa contienda de un motín, mientras que los de Alemania, como los de Rusia, los de Austria, los de Portugal, los de todo el mundo, caen atravesados en medio de las calles, defendiendo lo que han creído era lo más sagrado de sus convicciones, defendiendo el ideal que sustentaban y dando por él gallardamente su sangre.

Es lo que nosotros hemos dicho muchas veces y volvemos a repetir hoy: los revolucionarios españoles tienen miedo de morir con el gabán puesto y sienten el tener que abandonar lo que ¡pobrecitos! tanto les ha costado poder conseguir, como es la fastuosidad y grandeza de que están rodeados, y desprenderse de sus inseparables carteras que tanta sangre de víctima inocente recuerda vertida en holocausto, de sus procaces predicaciones y de sus criminosos planes de destrucción, que han ayudado al envilecimiento del buen nombre de la Patria, a la cual dicen querer salvar para mejor explotarla.

Los caudillos revolucionarios alemanes Liebkecht y Rosa Luxemburgo han creído cumplir con su deber muriendo por el ideal. Los revolucionarios españoles Lerroux, Marcelino y los mil más de su calaña también creen cumplir con el suyo haciendo la revolución para que les rinda pingües negocios, y viviendo a lo príncipe, y teniendo palacios y automóviles de su propiedad, y de despreciables desarropados pasar a ser respetables burgueses y banqueros.

Y es que, como en todos los órdenes de la vida, hay revolucionarios y revolucionarios y los nuestros sólo lo son de estómago. ¡Y vaya unas tragaderas las suyas!

LLAONET.

Demandando justicia

Una vez más hemos de repetir, y una vez más hemos de gritar en demanda de justicia.

¡Sr. Director general de los Registros! ¿Se ha enterado su señoría de lo que sucede con el escandaloso Reparto municipal del Registro Fiscal? ¿No quiere su señoría enterarse?

Pronto resonará en sus oídos la voz potente de un representante del pueblo en los escaños del Parlamento, descubriendo ilegalidades y latrocinios y demandando justicia para castigo de prevaricadores y follones.

¡Sr. Ministro de Hacienda! ¿No sabe su señoría lo que ocurre en la Recaudación de Contribuciones de la Zona de Tortosa?

Entérese y ponga coto, porque el pueblo no está dispuesto a aguantar más; la paciencia de un pueblo se agota, la medida está al rebosar y ¡ay cuando rebose!

Un día tuvo Roma un gesto rebelde contra su tirano opresor y cayó asesinado César, pero Roma fué redimida.

Llegó un día que el pueblo servio no podía más con las cargas, malos tratos y exacciones de un déspota tiránico, y una mañana el cuerpo del tirano apareció exánime, yerto en la puerta de su palacio.

Un favorito de un inhábil rey español adalaba a su pueblo con inhumanas disposiciones y el pueblo de Aranjuez supo amotinarse para dar al favorito su merecido.

Tortosa sufre el yugo de la rapacidad y de la burla sangrienta; Tortosa aguanta las fechorías de una canalla hambrienta que se

pone las leyes por montera con tal de saciar sus apetitos bestiales de avaricia y sed de placeres; Tortosa sabrá también adoptar una postura digna de pueblo libre que rompe sus cadenas.

¡Sr. Ministro de Hacienda!

¡Sr. Director general de los Registros!

La medida está al rebosar; no se diga que no hemos avisado.

Demandamos justicia en lo de las Prensas de aceite.

Demandamos justicia en lo del escandaloso Reparto del Registro Fiscal y sus derivaciones.

Demandamos justicia en la serie innumerable de Repartos hechos contra toda ley.

Demandamos justicia para los ladrones y sus cómplices.

Si no la haceis pronto, sabrá hacerla el pueblo.

TUTÉ-PERDIU-RAKÚ.

Desde el Jesús

El pasado domingo, en el Círculo Jaimista de este arrabal, se celebró Junta general al objeto de proceder a la renovación de cargos, quedando la Junta Directiva constituida en la siguiente forma:

Presidente: D. Buenaventura Calbet Salvadó.

Vice-Presidente: D. Julián Lavega Roé.

Secretario: D. José Roé Bertomeu.

Vice-Secretario: D. Carlos Ripollés Llobera.

Tesorero: D. José Ferré Valdeperez.

Vocales: D. Manuel Sabaté Pellisa y don Tomás Tafalla Porcal.

A todos les animan grandes deseos de desterrar al marcelinismo, opresor y tiránico y el ver pronto coronados por el triunfo nuestros sacrosantos ideales.

¡Adelante, siempre adelante, jaimistas del Jesús!

REVOLUCIÓN...

Son incontables ya los días que en España se habla de una revolución. De una revolución que, según algunos, ha de salvar la patria. Mas ¡ay! aún con ser patriotas y todo, la gente de orden, la sensata, la teme. ¿No es lo único que para nuestro bien ha de necesariamente venir? No, porque la revolución es el prototipo de crímenes, violaciones, robos, atropellos. Hé aquí por qué con temor se mira por más de cuatro; por los indefensos, que son sus víctimas.

Pero en vez de avanzar retrocederemos algo.

Todas las revoluciones, en cualquier lugar desarrolladas, de carácter más o menos diferente, todas, sin poder hacer ninguna excepción, lo que han dejado en pos de sí ha sido la ruina, la desolación, la miseria y el incendio. Sin ir más lejos, nos detendremos un poco en la de Rusia para que nunca se diga que retraemos lo inmensamente antiguo, y para ser aún más breves, solamente diremos lo de la familia Imperial de aquella nación, en la imposibilidad de detallar el sin fin de crímenes y atropellos realizados por los revolucionarios. Hay que hacer constar ante todo que la noticia es la dada por

Mr. Pichon, pues con ser el ministro francés una personalidad tan conocida, bastará para no dudar de su autenticidad. Hé aquí como se expresó el citado ministro en la Cámara: «Señores: es sobradamente conocido el Príncipe Lwoff para que no demos fé a sus palabras. Me ha contado el príncipe que los miembros de la familia Imperial fueron objeto de inenarrables suplicios durante toda una noche, antes de ser rematados. Se les encerró en una habitación espaciosa, les ataron sus verdugos cada uno en una silla y comenzó el horrible tormento. Se les pinchaba con las bayonetas continuamente, procurando no interesar los órganos vitales. Así poco a poco desangrándose, fueron muriendo los miembros de la familia del Zar. A la mañana siguiente la habitación era un charco de sangre y aquellos cuerpos un montón informe de despojos humanos.»

Por personas dignísimas de crédito se dice que la familia asesinada eran cuatro mujeres y un niño. La hija mayor del Zar, Olga Nicolaiewna, tenía 25 años; la segunda, Tacliana, contaba 21, y la tercera, Anastasia, 17; el zarevitch Alejo era un niño. Niño que en los últimos momentos de su vida contempló los estertores de agonía de su madre Alejandra Feodorowna y de sus hermanas.

La razón, este don maravilloso que el Supremo Hacedor nos dió, no llega a concebir el por qué de este crimen. ¡Asesinar a cuatro mujeres y un niño! Es monstruoso. ¡Qué valentía la de aquellos bizarros guerreros moscovitas, torturar, después de tenerlos atados en una silla, a unos infelices!

Después de lo arriba expuesto se deduce que todas las revoluciones tienen por móvil el crimen. Robo y asesinato es lo que dejan detrás de sí. Imaginemos un grupo embriagado por las palabras de vividores; sin meditar lo que van a hacer, se echan a la calle, pero sin ver, como nunca se ha visto, que los alentadores se pongan a la cabeza, no, porque sucede siempre lo mismo, esto es, que los cabecillas se quedan en sus casas saboreando ricos manjares y esperando los acontecimientos.

Queda sentado lo que son las revoluciones, ¿estamos?

JUAN BTA. ALTÉS.

De re jaimista

La estancia de SS. AA. Doña Blanca y Don Leopoldo de Austria con sus hijos en Barcelona, sigue siendo motivo de júbilo y ocasión de homenaje para los entusiastas tradicionalistas catalanes que en las reales personas rinden tributo de sumisión a los principios que encarnó el augusto Carlos VII y cuya bandera tremola Jaime III.

Los centros tradicionalistas, con las autoridades al frente, los entusiastas jóvenes y los idolatrados veteranos desfilan todos los días en democrático tropel ante los distinguidos príncipes, mientras la nobleza catalana, incluso la no jaimista, rinde obsequioso tributo al abolengo glorioso de nuestra Real Familia.

El tradicionalismo comarcano no quedó en zaga de las demás comarcas catalanas, pues a poco de llegar a la capital del Prin-

cipado algunos correligionarios, prestaron acatamiento a la egregia familia en nombre de los tradicionalistas de los distritos de Tortosa y Roquetes.

Por haberse dirigido nuestro augusto Jefe Don Jaime III a la Junta Suprema Tradicionalista, llamándola a conferenciar con él en París, después de cuatro largos años de in-comunicación casi absoluta del Jefe con sus fieles vasallos, háse acordado por aquel Supremo organismo que cuanto antes marchen a París para cumplir con el llamamiento los individuos de la Junta y Diputados a Cortes del Reino Sres. García Guijarro, Domínguez Arévalo y Careaga.

Es probable que a la citada representación se sume algún otro miembro de la Junta Suprema.

Quiera Dios que tan interesantes conferencias sean de gran fruto para la Comunion Tradicionalista.

Sección Oficial

Comisión de Partido de Tortosa de la Cruz Roja

SUBASTA

En Junta general de socios celebrada por esta Comisión el día 19 del corriente mes y año, se acordó sacar a la venta en pública subasta, por pujas a la llana, que tendrá lugar el día 6 de Febrero próximo, a las once de la mañana, ante el Notario de esta ciudad D. José M.^a Tuñí (calle de la Merced, núm 6) y en poder del cual se hallan el título de propiedad y el pliego de condiciones para tomar parte en la misma: Una parcela de terreno, cuya forma es un trapecio, de quince metros de frente, por siete metros cuarenta centímetros y cuatro metros treinta centímetros, respectivamente, de profundidad, o sean ochenta y siete metros, setenta y cinco centímetros cuadrados, igual a dos mil ciento noventa y tres palmos, setenta y cinco centímetros; que linda por Norte o frente con la calle de Berenguer (carretera Simpática), Este con edificio de la Cruz Roja de esta Comisión, Sur con edificio de D. José Bau y Oeste con camino propiedad de don José Bau, hallándose la descrita parcela libre de todo gravamen y servidumbre.

En atención a que en las dos subastas que se verificaron no hubo postor, se saca esta vez por el precio inicial de *mil pesetas*, debiendo los licitadores depositar previamente ante el Sr. Notario en que se celebrará, el diez por ciento del tipo.

Tortosa 22 Enero 1919.-P. A. de la J. D.,
El Secretario, JOSÉ VAQUER.

Aún cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia o desequilibrios nerviosos, enfermedades unas veces producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado esté a tan alto grado de perfección como el jarabe de Hipofosfitos Salud, admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Sólo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Postales de la «Liga del Bon Mot»

40 céntimos colección

AMOR QUE SALVA

drama por J. Chillida, 0'75 pesetas ejemplar. Se venden en casa el Delegado de la «Liga del Bon Mot», calle Gil de Federich, 11, pral., o en la Redacción de «El Restaurador».

Nadal del Pobre

LISTA DE DONATIVOS

	Pesetas
Suma anterior	775
Rto. D. Juan Bta. Martínez	3
D. Francisco Escuté	3
» Fernando Pallarés	6
» Joaquin Ferrer	15
» José M. ^a Tuñí	6
Sra. Vda. de R. Benito	3
D. Manuel de Salvador	3
» Juan Bta. Angela	3
D. ^a Amparo Ballesté	6
» Serafina Espada	5
Rdo. D. Buenaventura Pallarés	1
D. Bernardo Vergés	6
» N. N.	21
Sr. Amor. de «La Tradición»	3
D. Manuel Monfort	3
» Tomás Forteza	3
» Tomás J. Gisbert	3
D. ^a Dolores Lluís	3
Un protector de los pobres	2
D. Ramón Sabaté	4
Un jaimista	0'50
Rto. D. Elix Ferreres	6
Un amigo de los pobres	2
Un requeté	30
Rto. D. Antonio Piña	3
D. Agustía Llasat	3
» Francisco Muñoz	3
Un sacerdote	3
D. Juan Baulenas	3
Un amigo de los pobres	2
D. Pio Iguer	3
» Manuel Guarch	3
Rdo. D. Joaquin Escorihuela	3
» » Manuel Farré	3
Srta. Herminia Villar	3
D. Francisco Queralt	3
» Ramón Llasat	5
Rto. D. Juan Ruigé	1
D. José Granell	1
» Ramón Cubells	3
» Manuel Sabaté	5
» Francisco Mangrané	2
» José Patiseno	2
» Juan Vallés	1
» José Ferré	3
» José Roé	1'50
» Francisco Bartomeu	5
» Carlos Roé	5
Un católico	3
Rdas. Maiores Teresianas	1
Srta. Elvira Espuny	3
Un requeté	6
D. Diego de León	5
» Bernardo Grego	6
Sra. Vda. de Rocher	3
D. Joaquin Ferrer	6
» N. N.	3
D. Juan Samarra	3
» Pedro Lamotte	10
» José Centelles	3
Rdo. D. Francisco Espuny	6
D. Enrique Bayrri	0'50
» N. N.	15
» Ricardo Climent	5
D. ^a María Salvador	2
D. José Mora	6
Un requeté	15

Suma total 1.065 0

Rogamos al público nos dispense el retraso con que se publica esta lista, pues obedece a causas ajenas a nuestra voluntad.

LA COMISIÓN.

El mejor reconstituyente, es el verdadero, legítimo y primitivo **JARABE de Hipofosfitos de J. Climent (Viuda)**

que cura la **Anemia, Clorosis, Inapetencia,** regula las **Menstruaciones** por difíciles y tardías que sean, calmando sus dolores.



Marca registrada

Facilita el desarrollo de los niños, que con él crecen robustos, aumentando el apetito, y cura la debilidad general así **nativa como nerviosa.**

Viuda de J. Climent y C.^a S. en G. TORTOSA

Reservado para el acreditado

aceite **GEVE**

de bigada puro de b. catala
DEPOSITO GENERAL

Farmacia Vergés.—Tortosa

Dr. E. SANZ

MEDICO

P. Alfonso XII Tortosa

Corsetería La Parisiën

DE

Juan Massagué

Calle de la Ciudad, 5 Tortosa

Consultorio Homeopático del

DR. T. HOMEDES

Moncada, 18, pral., Tortosa

(Frente al café de las Siete Puertas)

Fábrica de alpargatas LLASAT

Tortosa

Primeras Materias para Abonos
Guanos de todas clases

J. SAMARRA ESPUNY

Tortosa Calle Reus, 8

Tienda de vinos de mesa y exquisitos

Se sirve a domicilio :-: Precios módicos

JOSÉ ALTADILL CALBET

Mayor Remolinos, 18

DR. J. FERRER

Especialista de enfermedades de mujeres y niños.—PARTOS

P. Catedral, 2, pral. 1.^a Tortosa

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de azulejos, baldosas, cementos, piedra artificial y de toda clase de materiales de construcción

Hijos de María Ahis

Antigua Casa Marcastí

San Blas, 15, TORTOSA

Sucursal, Arrabal de la Cruz

MUEBLES

J. Fusté Forcadell

Taller de Carpintería y Ebanistería.

Venta de toda clase de muebles.

Imágenes y objetos propios para regalos

Mayor 50—Amposta

Relojería, Platería y Optica

Augusto Arraut

Gran taller de Composturas

montado con toda clase de aparatos

modernos

PRECIOS ECONOMICOS

Angel, 3 y 5—TORTOSA

NEUMOSOL

Medicamento heróico para toda clase de enfermedades bronquiales y pulmonares

Catarros, bronquitis, etc., etc

bronquitis, etc., etc

NEUMOSOL

se vende en todas las buenas Farmacias de España y Ultramar

NEUMOSOL

es el Rey de la medicación bronco-pulmonar

Probarlo es curarse

Ismael Garcia

Médico-Dentista

Enfermedades boca y dientes.—Estracciones, empastes, aparatos en caucho y en oro, etc., etc.

Plaza Nueva del Vall, 3, pral.

(al lado del Puente de Piedra)

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7.

Festivos: de 10 a 12.

Fábrica de géneros de punto

Samuel Fabregat

Ferrerías.—Tortosa